



“十四五”期间

我市要建成区域消费中心城市

本报讯(记者 贾尚志)9日举行的全市商务工作会议提出,“十四五”期间,我市将努力实现商务经济“转型出雏型”的阶段性战略目标,将太原建设成为带动太原都市区、服务全省、影响全国的国家区域商贸消费中心、内陆地区对外开放高地,成为国家商务经济的重要增长极。

“十四五”时期,太原市将全力打造国家区域商贸消费中心城市、国家综合交通枢纽,推动太原都市区建设和太原晋中一体化发展。一系列关系全局、影响深远的重大举措、重大项目聚焦太原,资源整合、规模经济、功能叠加、政策放大效应等将持续显现。

在内贸流通方面,我市的重点工作任务已经明确。将围绕打造国际消费中心城市,培育消费新载体,挖掘消费新亮点,活

跃夜间消费、假日消费、绿色消费,提升家用汽车、智能家电、智慧家居消费,培育消费新热点,拉动城市消费升级,激活农村消费潜能,不断提升内需对经济的拉动力。

我市将优化商业网点布局,打造以地铁2号线为中轴、以南北双城为核心、市域区域商业中心多点开花的“一轴双核多点”的商务发展新格局。加快建设中央厨房,鼓励发展鲜食工厂,鼓励餐饮品牌下沉社区建设“百姓后厨”,加快餐饮业特色化发展,建设华北美食之都。扶持一批电商平台,培育壮大一批市场主体,成就一批电商服务商,重点扶持直播电商、社区电商、在线教育、在线医疗等电商新物种,着力打造生活性服务业电商群体等。

今年是“十四五”规划开局之年,转型出雏型起步之年。我市今年社会消费品零

售总额的目标是,同比增长10%。为此将抓好新一轮促消费这件大事,要在城乡消费提档升级、商业业态调整优化、数字商务高质量发展、绿色商务高质量发展、商贸物流高质量发展、民生商务高质量发展、“品牌强市”行动等七个方面着力。

市商务局局长高屹城介绍,我市今年将推动大型商圈建设,创建高品位步行街,推进夜间经济街区建设,推动远大购物城、

苏宁广场建设。积极推动天美杉杉奥特莱斯入驻太原,打造百亿级区域总部。加快钟楼步行街改造,力争早日打造成“千年商脉、钟鸣并州,三晋文化与现代消费融合的特色国际名街”。深入开展塑料污染治理专项行动,扎实有序推进塑料污染治理专项工作,重点加强对商场、超市、餐饮、住宿等相关的动态监管服务,推动禁塑限塑与绿色发展协同并进。

在“十四五”转型出雏型大考中
交出优秀答卷

太原发展空铁枢纽经济有优势

本报讯(记者 贺娟芳)4月10日,我市举办“空铁枢纽经济发展论坛”,邀请国内外数十名著名学者和相关单位负责人参加,为太原空铁枢纽经济发展建言献策。

太原武宿国际机场已跨入全国大型繁忙机场行列,年吞吐量突破1400余万人次;随着集大原高铁和雄忻高铁的建设,太原南站高铁枢纽辐射范围将进一步扩大;大运、太长、太旧、青银等高速公路纵横交错,形成了空、铁、公密集的快速交通网

络枢纽……我市交通区位持续突显。

相关专家学者就空铁枢纽发展趋势与产城融合的新区格局和数字化时代空铁产业链供应链的高质量发展作了深度的学术解读。同时,探讨了太原市武宿国际机场、太原南站空铁经济圈模式的可能性。太原是“丝绸之路经济带”和“京津冀一体化”的结合点,具有东融南承西联北拓的重要作用,这些都是发展空铁枢纽经济的基础和优势所在。

定点屠宰场展开全面消杀

本报讯(记者 周皓)屠宰企业开展清洗消毒是做好非洲猪瘟等动物疫情防控工作的重要举措,市农业农村局4月9日消息,从4月6日至12日,太原市动物防疫检疫中心对全市定点屠宰场和生猪拉运车辆统一开展“大清洗、大消毒”行动。

市动物防疫检疫中心专业技术人员分别赴五家定点屠宰场开展清洗消毒专项行动。主要是对屠宰车间的墙壁、地面、下水道、放血槽以及

屠宰设备等生产区域进行彻底清洗和消毒;对屠宰场区内道路、卸猪台、生猪赶运通道、待宰圈、隔离圈、无害化处理间等生产外区域全部进行了彻底清扫和消毒等。

市动物防疫检疫中心工作人员为屠宰企业一线工作人员做了消毒示范和技术指导。对清洗消毒制度建立不完善、措施落实不到位的,督促指导限期整改。

证明事项实行告知承诺制

本报讯(记者 何宝国)4月9日消息,我市行政机关办理行政许可、行政确认等服务事项要求提供证明材料时,实行证明事项告知承诺制,解决企业和群众办证多、办事难、多头跑、来回跑等问题。

根据我市《全面推行证明事项告知承诺制实施方案》,在全市各级行政机关或法律法规授权的具有管理公共事务职能的组织(统称行政机关)办理行政许可、行政确认、行政给付等依申请办理的政务服务事项,要求提供证明材料时,实行证明事项告知承诺制。对具体申报材料,各部门在服务指南上予以标注,并通过太原市政务服务网等渠道公布,以便查阅、索取或下载。

企业、群众可自主选择是否采用告知承诺制。不愿承诺或无法承诺的,按照一般程序办理。企业、群众有合理理由的,可以在办结前撤回承诺申请,按原程序办理。企业、群众当面递交申请的,行政机关当场发给告知承诺书;通过信函、电传、传真、电子邮件等方式提出申请的,行政机关在收到申请后3个工作日内,将告知承诺书送达。

我市对信守承诺的主体实施优先或便利激励;对违背承诺并纳入失信记录的主体就关联事项取消已享受的行政和公共服务优惠及便利、撤销因承诺获得的许可,并依法依规实施失信惩戒。



校园反恐检查

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)为确保校园安全,4月8日,万柏林派出所民警前往辖区外国语小学和六十一中,重点检查了学校的监控设施是否安装到

位、出入登记是否规范等多个方面,并要求学校负责人提高自身安全防范意识,加强对校园出入人员的安全检查、登记,严防危险人员侵入。

入企走访送法

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 范钟飞)4月8日,古交市检察院干警来到中铁八局集团有限公司太原西北二环高速公路ZH07标项目部,走访调研、送法入企。活动中,古交市检察院检察长蔡东海带

去了一堂党风廉政建设暨职务犯罪预防课,该院第一检察部干警以案说法,讲解了交通肇事、聚众赌博、职务犯罪、挪用公款等常用犯罪罪名和定罪量刑的适用、注意事项,以及防范电信网络诈骗等知识。

法官上街宣传

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 张明珠)为提高群众识骗、防骗能力,4月9日,杏花岭区法院综合审判团队参加了鼓楼街道组织开展的防范非法集资法律宣传活动。

动。法院干警详细讲解了《防范和处置非法集资条例》出台的重要意义、主要内容等,提醒群众提升安全防范意识,增强警惕性、敏锐性,自觉远离非法集资。

展出艺术作品

本报讯(记者 魏薇 通讯员 李云云)4月9日,“庆祝建党百年,我眼里的春天”艺术作品展在太原圣和风湿病医院举行。楷书条幅

“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”,临摹梵高名画作品《星空》,精美绝伦的刺绣兰花团扇……展出的这些艺术作品都出自医院医护人员之手。

向群众作汇报

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李鹏飞)为进一步增强群众对公安工作的理解和支持,充分发挥群防群治作用,近日,阳曲县公安局组织各派出所举办“向人民

汇报”工作会。警方向参会代表汇报了今年一季度各项工作情况,并就打击犯罪、维护稳定、服务群众、安全生产等方面,征集了相关建议。

“我的消费故事”征文之一九六

“无知”的尴尬

主持人:这是一则令人啼笑皆非的故

事。消费生活中,我们可能随时与商家服务打交道,有时是见得着面的,有时是通过体验来感受的。在这个故事里,一个小小的夏威夷果把人折腾得够呛,是消费者“无知”,还是商家细节服务没做到位?值得思考。一句贴心的温馨提示,也许就能提升消费体验度,拉近商家与消费者之间的距离。

讲述人:时双庆

那天下班回家,我看到桌上放着一袋夏威夷果,一问,是妻子刚买回来的。咱心想,这果子真没吃过,趁孩子们都在,咱也尝个鲜。我拿起一个夏威夷果,翻来覆去地看,竟不知从何下手。女儿指着那坚硬的外壳,说:“爸,这不有一条缝儿嘛,肯定是一咬就开。”我仔细一看,是这样啊,有了这个裂口,咬起来应该不难。我就试着用嘴咬上去,谁知,那壳坚硬无比,牙被硌得生疼。

站在一旁的女儿提醒我说:“这么硬,那咱用钳子夹!”我一听,主意不错。女儿拿来钳子,我把夏威夷果放在“虎口”里,还嚷嚷着让孩子离远点。当我不断加力,想着它一定会迫于铁钳的威力破壳而出,可居然没任何动静!这可咋办?我突然想起用锤子砸,想着这下它应该粉身碎骨了吧,结果,当锤子落下的一瞬间,夏威夷果麻溜地“逃窜”了……后来,我又试着用改锥撬,似乎有点成效,终于在费了九牛二虎之力后看到裸露出来的

白色果仁。我被一个小小的夏威夷果折腾得够呛,心想这东西再好吃我也不想再碰了。可砸开的夏威夷果根本不够姐弟俩吃,他俩就开始争起来。儿子一把夺过去袋子,没一会儿,只见他手里举着一个“T”字型铁片,嘴里还嚷嚷着:“看我抢到的宝贝。”我疑惑地说:“哪来的?”他回答:“袋子里装的啊。”那一刻,我差点崩溃,突然意识到这可能就是开壳工具。我拿起那个铁片,试着去撬果壳,果子在杠杆作用下轻松就打开了。

后来,妻子知道了这件事不禁笑话我傻。我感到好无辜,作为第一次吃夏威夷果的人来说,谁会知道袋子里有开壳工具?外包装袋上也没有任何提示语,再说了,一个小铁片隐匿在干果堆里谁能发现?我就想,服务意识应该体现在细节,如果商家在包装上能醒目标出开壳方法,我也不会遭遇这样“无知”又无奈的尴尬了。

李晓琳 编辑整理

征稿启事:消费纠纷、消费疑惑、消费心得,您均可“现身说法”,内容必须突出故事性,800字左右。投稿方式:您可以将稿件寄送至新建路78号太原晚报经济部“我的消费故事”栏目;也可发送邮件:tywblxl@163.com,本栏目长期征稿,期待赐稿。